



顶着烈日,工作人员忙着修整路面。



临时停车位划设,缓解停车难问题。

跑好城市文明“接力赛”

常态化赋能创城,夏庄街道全力打造“山水之乡、和美夏庄”

□半岛全媒体记者 黄冬梅

顶着烈日,志愿者身着红马甲,带上扫把、小铲子、铲草机等工具,忙碌在农贸市场、社区周边甚至污水沟旁,重点对废旧堆积物、卫生死角、绿化带垃圾等进行了清理,他们脸上那份专注和认真的神情,仿佛是在打扫自己家的庭院一样……“像爱护脸面一样爱护城市,像建设家庭一样建设环境”,自创城工作全面开展以来,这是夏庄街道上下创城参与者的共同心声。

全国文明城市是全国文明城市的“文明高地”“文明高峰”,也是文明城市的标杆,标准更高、要求更严。一直以来,夏庄街道坚持把全国文明城市创建作为一项造福百姓的基础工程、民心工程来抓,深入贯彻落实市、区创城工作会议精神,高度重视,精心组织,聚焦广大居民反映强烈的问题,出重拳、下重手,努力营造整洁、有序、舒适的城市环境,同时顶格部署、顶格督导、顶格推进,推动创城各项重点工作落地、落细、落实,提升文明城市创建成效。

多面发力,创出美好新生活

文明,是现代城市的显著标志。夏庄街道以创建全国文明城市为契机,以提升居民居住舒适度、满意度为落脚点,对辖区内市政设施的完好率及运行情况进行全面排查,对发现的破损垃圾桶、雨水井盖等及时进行维护更换,目前修补人行道816.2平方米,安装路沿石242米,修补路面沥青1361平方米,更换修复各类窨井盖70余组,修复路灯20余盏,更换电缆200余米,疏通雨污水2600米,道路交通警示桩30余个,交通标识牌10余个,消除存在的安全隐患。

此外,对街道驻地、社区进行环卫清除,保持全天巡回保洁,保证路面净、水沟净、绿化带净、墙根净,无卫生死角,对辖区内重点道路及两侧的卫生情况进行集中整治。累计出动环卫工人9670人,垃圾清运人员2077人,机扫车672辆,洒水车360辆,垃圾清运车辆1173辆,人工普扫4272公里,机扫14100公里,洒水15000公里,冲洗人行道1440公里,清运垃圾5169.36吨,清理垃圾死角35处,清理杂草4600方,擦拭果皮箱4800个,冲洗垃圾桶1596个,更换新垃圾桶235个,清理小广告19600处。道路变得一尘不染,公共设施摆放有序,河道沟渠没了异味……干净整洁有序温馨的居住环境,让广大居民感受到了全国文明城市创建带来的新变化、新面貌,也让大家对这项工作充满了热情与干劲。



街道相关负责人带队到一线督查创城工作。



美丽家园,共同守护。大家对创城充满热情与干劲。



社区男女老少齐上阵,为创城贡献力量。

热切回应,民声所指创城所向

为回应居民热点诉求,继续抓实抓细全国文明城市创建工作,进一步提升街道重点区域环境卫生整治水平,缓解街道驻地周边停车难、乱停车问题。在中秋假期期间,夏庄街道进行驻地临时周边停车位划设工作。

在保证道路通行顺畅的前提下,街道安排专业人员对王沙路、夏塔路、书晖路、崂水路等道路两侧增设了部分临时停车位和自行车(电动车、摩托车)集中停放区,该项工作目前已基本结束,增设停车位350个左右。重新划设的停车位,整洁清晰,醒目美观,不仅提高了道路交通管理水平,美化了村容村貌,给人焕然一新的感觉,而且对车辆有序停放、规范通行秩序也发挥了良好的作用。

车辆乱停乱放、占路经营、占压便道等乱象容易造成交通拥堵,一直是影响人民群众正常生活的“顽疾”。对此,夏庄对街道驻地、主要道路两侧集中开

展市容秩序“十乱”整治工作,全面提升城市环境品质,累计出动人员1900余人次,整治各种跨店经营930余处,占路经营860余处,清理乱贴乱画360余处,清理乱堆乱放510余处,清理地桩地锁70余处,整治破损围挡的23处,拆除破损广告招牌13处,拆除悬挂横幅30余条,清理整治露天烧烤点位10余处。

查漏补缺,做实做细促提升

为进一步压实责任、传导压力、督促整改,夏庄街道主要负责人经常采取“四不两直”方式,深入农贸市场、居民小区、街道驻地周边等地开展全国文明城市创建专项督导活动。

日前,夏庄街道相关负责人带队到街道驻地周边,实地查看环境卫生、基础设施建设、车辆停放、创城氛围营造等。要求各部门迅速行动,严格对照测评标准,梳理问题清单,聚焦短板弱项,坚持“对症下药”、标本兼治,逐条逐项整改落实,把文明创建工作融入日常、

落在常态。要协同联动、增进合力,强化工作举措,加强沟通联系,最大限度地动员和凝聚各方力量,形成统筹协调、共创共建的工作合力,联合攻坚克难,让创城各项工作走深走实。

大处着眼,小处着手。创建全国文明城市是一项民心工程,在这项工程中,我们可以看到一个正在变化的夏庄。全员参与、重点攻坚,创城工作开展以来,街道紧盯垃圾积存、乱搭乱建、道路破损、基础设施缺失等问题,全面排查“短板”,各项工作已经取得初步成效。

然而,创城不是一项可以一蹴而就的“突击任务”,而是一场持之以恒的文明“接力赛”,也是全民参与的攻坚战。接下来的日子里,为进一步深化全国文明城市创建工作,促进人居环境提升,夏庄街道还将持续推进创城工作常态化,把争创全国文明城市作为全街道作风能力提升的重要突破口,紧抓人居环境整治、交通运输安全管理等重点工作,全力打造宜居宜业宜游的“山水之乡、和美夏庄”,提升居民幸福指数。